

清雪用上十八般“兵器”

小区内清雪,铁锹、扫帚、自制清雪铲齐上阵

□记者 钟建军 王永军 侯艳艳 报道
qlwbzj@vip.163.com

本报1月2日讯 新年伊始,烟台迎来2013年第一场大雪。2日早上8点多,烟台市区主干道上的积雪基本清理干净,然而一些无物业管理的老小区,因清雪工具不够用,一些市民只好拿起扫帚、铁锹、自制工具等十八般“兵器”上阵清雪。

2日凌晨开始,受冷空气影响,烟台迎来降雪,降雪过后地上的积雪达30多厘米。清雪人员急忙上街清雪,早上8点多,市区主干道上的积雪已基本清理干净。

市民居住的小区扫雪情况却是两重天。一些有物业管理的小区,雪清得很及时,无物业管理的老小区,积雪清理得就比较慢。“早上没法下脚,全是雪。”家住华茂社区的孙女士说,早上出

门早,只有少数人在小区里扫雪。

采访中记者了解到,为了清雪,小区里的居民只能抄起铁锹,拿起扫帚,有的还用上自制的清雪铲……可谓十八般“兵器”上阵,一起清雪。

一些市民除了购买铁锹和除雪铲外,有的人更亲自动手自制除雪铲。家住南洪社区的孙先生对记者说,去年他买了一盒钉子,一根木棒,找了个木板,自己制作了个清雪铲,“样子难看点,

但是挺好用的”。

在南洪街附近一平房前的过道里,记者见一名女士拿着木板,清理地上难清理的积雪。

采访中物业公司的人员称,小区道路窄,路边都停着私家车,怕雇来清雪车清理时刮着私家车,所以基本上都是人工清雪。据了解,许多市民清晨一大早便加入到清雪队伍中,只要能派上用场的“家伙”,都上了。



战雪

清雪

●建议

社区添置工具 大家都来清雪

市民王女士告诉记者,她也很想参与到清雪的队伍中来,却苦于没有合适的清雪工具。“现在家里基本上都没有那种大铁锹了。”王女士介绍说,扫帚和撮斗基本上都是塑料的,用来扫雪根本就不现实,商店里卖的也只有一种推雪铲,价格也不便宜,想想每年就只用那么几次,就打消了购买的念头。

“居委会和物业公司能不能提供一些清雪工具。”在采访中,不少市民向记者表达了类似的希望。市民赵先生告诉记者,如果社区或是物业公司能多提供一些工具,大家都可以参与到清雪中,清雪的进程会加快很多。

“到时候小区内的道路就会像市区主要道路那样干净了。”赵先生介绍说,每次下大雪,看到市区主要道路很快就被清理干净,交通顺畅。但是进入小区后,几十米的回家路却把人弄得很闹心。如果能多点清雪工具就好了。

对此,一些物业的负责人称,扫雪本来就是物业的责任,怕市民参与后万一摔倒了反而更不好。

环卫投诉比去年同期下降四成

□通讯员 李春庆
□记者 侯艳艳 报道

本报1月2日讯 2日凌晨开始,烟台市区两级环卫部门的1000多名防滑队员和4500余名环卫工人坚守岗位,在恶劣环境下完成了清雪和清理垃圾等工作。去年12月以来,市区环境卫生投诉比去年同期下降了40%。

2日凌晨5点,环卫处防滑队员进行防滑作业后,环卫工人们又紧接着开始道路保洁,清运生活垃圾、保洁公厕等各项作业,在恶劣的气候中当天处理生活垃圾1700多吨。

据工作人员介绍,虽然大雪频降,但生活垃圾处理工作始终保持日产日清日处理的正常水平,环卫作业质量实现零投诉。去年12月以来,市区环境卫生投诉比去年同期下降40%。



▲在烟台图书馆附近,一名工作人员正在清雪。记者 赵金阳 摄

◀小区内,老人上阵清雪。记者 赵金阳 摄

文化中心广场 难寻合适工具 自制20个推雪板

□记者 侯艳艳 报道

本报1月2日讯 与社区小巷的清雪工具相比,文化中心广场的清雪工具可谓更加“大气”。由于市区难寻合适的清雪工具,物业人员只好自己制作了20个大型推雪板。

2日下午2点,几十名物业保洁人员在文化中心广场上清除积雪,有的用铁锹,有的用小型推雪板,而一种长达1米多的推雪板成了除雪的主力军。这种推雪板长1.2米左右,宽度有六七十厘米,两根木条固定在木板上,成了两根把手。“用这种推雪板,一次的推雪量是以前的两到三倍,用起来比买的好多了。”工人徐师傅说。

“我曾经为寻找适合广场的清雪工具,去过车平和黄务的土杂市场,跑了几十家店铺,都没有收获。”嘉德物业公司文化中心广场负责人孙伟说,为此公司只好征集建议,制作了20个分别长1.2米和1米的推雪板,为图更加省力,在推雪板上特意安装了两根把手。

鹿鸣小区 物业备足工具 居民可以随便借

□记者 侯艳艳 报道

本报1月2日讯 作为市区的大型社区,鹿鸣小区的物业公司配备了7个种类上百件清雪工具,居民可以随时借出。

2日下午,记者在鹿鸣小区门口看到,4名保安分别用铁锹、扫帚、U形铲和自制的推雪铲等4种不同工具清理积雪。保安李国辉介绍,2日清晨起,小区的近百名物业人员就开始用各种工具清雪。

据介绍,小区配备了铁锹、扫把、U形铲、小型抛雪机等,有7个种类上百件清雪工具。“物业可以出借工具给居民,使我们扫雪更便捷了。”小区居民冷女士说。

清雪探访

市区主干道

大型机械上阵 积雪清理很及时

在市区主干道上,清雪工人用推雪铲、融雪剂撒布车等大型清雪机器,清理主干道以及道边的积雪。早上8时许,记者在观海路上看到,主干道上

的积雪已基本清理干净,清雪人员正对道路两旁的积雪进行清理。“雪下得挺大的,道上清雪清得也挺快的。”一名过马路的市民说。

记者走访多家物业公司,物业公司均提前购置了清雪铲、铁锹、大扫帚等清雪工具,清理两三个小时后,已基本将小区内主干道上积雪清理干净了。

有物业的小区

下雪就是命令 雪清得很麻利

记者走访多家小区了解到,有物业公司管理的小区,清雪速度要比无人管的小区快得多。

“下雪就是命令,只要下雪,休班的都自觉赶过来清雪。”烟台宏晟物业公司金都广场服

务中心李来寿经理介绍说,早上先将小区里的主干道清理出来,然后再撒上融雪剂,之后再将其余的小道清理出来,“十几个人,忙活一整天,总算清干净了”。

在胜利油田疗养院,后勤部的

人员拿着清雪铲、铁锹清雪,为了提高清雪速度,他们还特意花三万元购买了一台小型清雪车清雪。“我们还有一台中型铲车,这样清雪更快。”后勤部工作人员郑恩厚说,一早上基本上清理完了。

没人管的老小区

人和工具不够 老人上阵清雪

相比有物业的小区,一些无人管的老小区,只有热心市民主动清雪,但这样的人又不多,所以清雪速度慢得多,有的只能靠晒太阳自然化掉。

在南洪街社区,路上已被市民清理出一条小道,但仍有一些地方无人清理。

家住市府小区的孙大爷告诉记者,早上起来,看到又下了一场大雪,他就用铁锹铲

雪,没想到雪太厚了,铁锹用起来特别不得劲,“今天特意去买了个推雪铲,没想到用起来还挺方便”。他说,现在的年轻人不爱动弹,“如果大家都参与到扫雪的队伍中,那么小区的积雪很快就能得到清理。”

采访中,还有一些市民称,雪清得慢,人少是一方面,更重要的是,没有清雪工具。



自制清雪铲。记者 钟建军 摄